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令 和 ３ 年 度  広 報 こ ま き   

読 者 ア ン ケ ー ト 集 計 結 果  
 

概 要  

 

目 的  

「 広 報 こ ま き 」 に つ い て 、 市 民 （ 読 者 ） の 皆 さ ん の 視 点 に 立 っ た 分 か り や す い

情 報 提 供 を 目 指 し 、 今 後 の 広 報 紙 作 成 に 生 か す た め 。  

ア ン ケ ー ト 方 法  

①  令 和 ３ 年 1 2 月 1 日 号 広 報 こ ま き 掲 載 の ア ン ケ ー ト 用 紙 に て 郵 送 回 答  

②  市 公 式 ホ ー ム ペ ー ジ 、 市 公 式 L I N E ア カ ウ ン ト か ら の ネ ッ ト 回 答  

 

回 答 期 間  

①  当 該 広 報 こ ま き の 配 布 か ら 令 和 ３ 年 1 2 月 2 8 日  

②  令 和 ３ 年 1 1 月 2 ５ 日 か ら 令 和 ３ 年 1 2 月 2 8 日  

 

回 答 者 総 数  [合 計 3,190 人 ]  

①  5 2 5 人  ※ 発 行 部 数 ： 約 5 9 , 0 0 0 部    ② 2 , 6 6 5 人  

 

回 答 者 の 内 訳  

 

 
 

 

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
男性 11 27 48 149 185 298 348 96 5 1,167 36.6%
女性 25 90 249 361 415 419 345 76 9 1,989 62.4%

無回答・不明 0 0 0 1 1 5 17 6 4 34 1.1%
合計 36 117 297 511 601 722 710 178 18 3,190 100.0%
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ア ン ケ ー ト 集 計 結 果  

・  端 数 処 理 の た め 、 パ ー セ ン テ ー ジ の 合 計 が 1 0 0 %に な ら な い 場 合 が あ り ま す 。  

・  割 合 は 、 回 答 者 数 （ 3 , 1 9 0 人 ） に 対 し て の も の と な り ま す 。  

・  自 由 意 見 は ラ ン ダ ム に 抜 粋 し た も の で あ り 、一 部 要 約 し て い ま す 。掲 載 の 有 無 が 市 の 見 解 を

示 唆 す る も の で は あ り ま せ ん 。  

 

問 1 ①  「 広 報 こ ま き 」 を ど の 程 度 読 ん で い ま す か 。  

 

 
 

 
 

問 1 ②  「 読 ま な い 方 が 多 い 」「 ほ と ん ど 読 ま な い 」 の 理 由 を 教 え て く だ さ い 。  

 

 
 

 

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
毎号（月２回）読む 4 34 131 237 279 397 460 112 9 1,663 52.1%
だいたい読む 15 38 118 176 205 228 181 52 3 1,016 31.8%

読まない方が多い 8 29 34 61 80 73 49 5 3 342 10.7%
ほとんど読まない 9 16 14 37 36 19 12 3 0 146 4.6%
無回答・不明 0 0 0 0 1 5 8 6 3 23 0.7%

合計 36 117 297 511 601 722 710 178 18 3,190 100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
読みたい情報がない 8 17 14 34 39 38 31 10 0 191 6.0%
市政に関心がない 2 9 8 6 9 7 8 2 0 51 1.6%

忙しい 5 20 25 38 43 22 9 1 2 165 5.2%
他の手段で情報を得ている 3 12 9 24 35 34 27 7 1 152 4.8%

その他 3 1 9 16 16 17 8 1 0 71 2.2%
合計 21 59 65 118 142 118 83 21 3 630 19.7%
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問 ２  「 広 報 こ ま き 」 の 発 行 回 数 の 希 望 を お 答 え く だ さ い 。  

 

 
 

 
 

問 3  １ 号 あ た り の 「 広 報 こ ま き 」 の ペ ー ジ 数 は い か が で す か 。  

 

 
 

 

  

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
月1回 11 46 110 196 217 244 206 37 7 1,074 33.7%

月に1～2回（合併号等） 11 29 82 135 115 141 108 26 1 648 20.3%
月2回 14 42 105 177 266 336 390 111 10 1,451 45.5%

無回答・不明 0 0 0 3 3 1 6 4 0 17 0.5%
合計 36 117 297 511 601 722 710 178 18 3,190 100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
多い 2 11 19 29 47 85 82 14 5 294 9.2%

ちょうどよい 31 98 257 447 527 616 596 152 13 2,737 85.8%
少ない 3 7 18 27 12 16 18 8 0 109 3.4%

無回答・不明 0 1 3 8 15 5 14 4 0 50 1.6%
合計 36 117 297 511 601 722 710 178 18 3,190 100.0%
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問 4  「 広 報 こ ま き 」 の 情 報 量 は い か が で す か 。（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 
 

 

  

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
文字を減らしてほしい 6 14 37 47 42 68 66 15 2 297 9.3%

記事が多い 3 11 18 29 43 77 70 13 1 265 8.3%
ちょうどよい 23 74 195 340 409 446 453 109 8 2,057 64.5%

もっと情報を載せてほしい 9 27 65 121 122 162 151 42 6 705 22.1%
合計 41 126 315 537 616 753 740 179 17 3,324 104.2%
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問 5  最 近 の「 広 報 こ ま き 」で 印 象 に 残 っ た 記 事 が あ り ま し た ら 教 え て く だ さ い 。

（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 
 

 

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
特集 18 47 111 184 191 212 214 68 6 1,051 32.9%

市からのお知らせ 9 42 112 191 237 357 385 121 9 1,463 45.9%
情報ピックアップ 6 19 63 101 116 156 160 46 5 672 21.1%

なるほど 5 3 7 17 13 31 41 11 1 129 4.0%
健康通信 3 12 34 101 139 280 325 91 6 991 31.1%

小牧警察署通信 5 14 26 57 59 111 135 51 5 463 14.5%
まま友ランド 2 12 47 27 5 8 11 3 1 116 3.6%

え～もんみっけ！ 6 13 40 73 106 143 161 29 5 576 18.1%
ヘルスメイトおすすめレシピ 7 8 28 47 68 87 91 16 2 354 11.1%
こまスポガイド 5 6 20 50 49 90 96 19 0 335 10.5%

わたしもコックさん 5 10 37 50 51 74 93 28 1 349 10.9%
キラッと☆こまき 6 9 24 60 53 89 99 28 3 371 11.6%

ブックレビューバトン 4 3 10 27 25 21 29 3 1 123 3.9%
エコリンからのお知らせ 2 6 27 28 49 81 106 19 4 322 10.1%

絆 3 1 3 17 8 21 50 20 1 124 3.9%
くらしの掲示板 5 33 77 145 176 264 269 77 6 1,052 33.0%
わくわくガイド 3 6 16 40 33 58 80 18 1 255 8.0%
その他 2 3 11 17 20 13 8 5 2 81 2.5%
合計 96 247 693 1,232 1,398 2,096 2,353 653 59 8,827 276.7%
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問 6  あ ま り 読 ま な い 記 事 ・ 見 直 し て 欲 し い 記 事 が あ り ま し た ら 教 え て く だ さ い 。

（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 
 

 

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
特集 3 3 10 17 14 16 18 4 2 87 2.7%

市からのお知らせ 4 4 11 14 18 21 26 14 0 112 3.5%
情報ピックアップ 3 2 10 10 19 20 19 8 0 91 2.9%

なるほど 3 4 12 14 13 25 19 8 4 102 3.2%
健康通信 3 13 34 31 24 28 27 15 1 176 5.5%

小牧警察署通信 2 11 29 22 43 47 46 15 1 216 6.8%
まま友ランド 12 24 54 140 165 205 210 38 3 851 26.7%

え～もんみっけ！ 3 8 14 23 26 39 38 21 2 174 5.5%
ヘルスメイトおすすめレシピ 3 10 32 58 58 79 78 18 4 340 10.7%
こまスポガイド 4 10 24 24 28 45 47 15 3 200 6.3%

わたしもコックさん 5 11 33 74 94 144 127 30 7 525 16.5%
キラッと☆こまき 2 10 26 30 27 39 35 12 2 183 5.7%

ブックレビューバトン 2 10 57 48 55 82 73 18 2 347 10.9%
エコリンからのお知らせ 2 7 30 34 24 51 56 23 3 230 7.2%

絆 4 15 28 29 29 34 37 10 3 189 5.9%
くらしの掲示板 3 5 17 16 19 30 21 10 1 122 3.8%
わくわくガイド 6 3 12 20 24 36 50 12 0 163 5.1%
その他 2 3 5 20 17 9 14 5 1 76 2.4%
合計 66 153 438 624 697 950 941 276 39 4,184 131.2%
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問 7   ① イ ン タ ー ネ ッ ト に よ る 「 広 報 こ ま き 」 を 見 た こ と が あ り ま す か 。  

 

 
 

 
 

問 7   ② ど の サ ー ビ ス を 利 用 し て 閲 覧 し ま し た か 。（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 
 

 
 

 

  

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
ある 8 33 106 184 255 321 250 33 2 1,192 37.4%
ない 28 84 190 326 344 397 453 137 13 1,972 61.8%

無回答・不明 0 0 1 1 2 4 7 8 3 26 0.8%
合計 36 117 297 511 601 722 710 178 18 3,190 100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
市公式ホームページ 7 26 82 149 174 240 189 31 0 898 28.2%

マチイロ 1 3 13 22 40 28 31 5 0 143 4.5%
マイ広報紙 2 3 12 19 40 62 57 13 1 209 6.6%
その他 0 2 7 11 19 24 11 1 1 76 2.4%
合計 10 34 114 201 273 354 288 50 2 1,326 41.6%
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問 8  「 広 報 こ ま き 」 に つ い て 要 望 や 改 善 す べ き 点 な ど が あ り ま し た ら 、 ご

自 由 に お 書 き く だ さ い 。  

 

・ 新 店 オ ー プ ン や 、 メ ニ ュ ー な ど の 飲 食 店 の 情 報 が ほ し い 。（ 2 0 代 ・ 女 性 ）  

・ 紙 質 、カ ラ ー 、印 刷 が 良 す ぎ る 。内 容 が 多 方 面 す ぎ る 。経 費 節 減 の た め 月 １

発 行 し て は ど う か 。（ 6 0 代 ・ 男 性 ）  

・ 資 源 を 大 切 に す る 観 点 か ら も 、 希 望 者 だ け 配 布 す る こ と に し て 、 あ と は ホ  

ー ム ペ ー ジ で 見 て も ら う な ど し て み て は 。 小 牧 を 盛 り 上 げ る た め に 活 動 し

て い る 方 の 情 報 が み た い で す 。（ 5 0 代 ・ 女 性 ）  

・ 自 治 会 経 由 で は な く 、今 後 ､ 戸 別 配 送 な ど の 予 定 は あ り ま せ ん か ？（ 6 0 代 ・

女 性 ）  

・ 障 害 者 情 報 を も っ と 充 実 し て ほ し い で す 。（ 7 0 代 ・ 男 性 ）  

・ 紙 が 勿 体 な い し 、 組 長 ( 広 報 を 各 戸 に 配 る 人 ) も 大 変 で す し 、 そ も そ も 時 期

的 に こ の 号 に 載 せ な け れ ば な ら な い っ て 記 事 が そ ん な に な い の で 、 月 1 回

で い い と 思 い ま す 。（ 3 0 代 ・ 女 性 ）  

・ 更 に 字 を 大 き く し て 、 高 齢 者 に 配 慮 し た ほ う が 良 い と 思 い ま す 。（ 3 0 代 ・

男 性 ）  

・ メ ナ ー ド 美 術 館 の 鑑 賞 券 な ど が つ い て い る と 楽 し み で す 。 な に か 特 典 や ご

褒 美 が 付 い て い る と 読 み 捨 て に な ら ず 、 し っ か り と 読 ん で も ら え る の で

は ？ （ 7 0 代 ・ 女 性 ）  

・ 広 報 は 月 1 日 で 良 い と 思 い ま す 。 年 で す か ら 、 町 内 に く ば る の が た い へ ん

で す 。 2 年 後 に は 組 長 が 廻 っ て 来 ま す の で 頼 み ま す 。（ 8 0 歳 以 上 ・ 女 性 ）  

・ 情 報 は よ り 多 く 。 よ り 多 く 市 内 の 情 報 を 知 り た い 。（ 8 0 歳 以 上 ・ 男 性 ）  

・ イ ベ ン ト 等 の 紹 介 （ 5 0 代 ・ 男 性 ）  

・ 広 報 が ポ ス ト に 入 っ て い る と な ん だ か ち ょ っ と う れ し い 気 持 ち に な り ま す 。

カ ラ ー で 見 や す く て い い と 思 い ま す 。（ 4 0 代 ・ 女 性 ）  

・ い つ も 愛 読 し て い ま す 。 小 牧 市 生 ま れ 、 小 牧 育 ち で は な い 為 、 広 報 こ ま き

等 々 が 情 報 を 得 る 為 の 一 つ の 手 段 で す 。 ど ん な さ さ い な 事 で も 良 い の で 、

さ ま ざ ま な 情 報 を 載 せ て い っ て く だ さ い 。 毎 月 、 楽 し み に し て い ま す 。 み

な さ ん 頑 張 っ て 下 さ い 。（ 4 0 代 ・ 男 性 ）  

・ コ ン ビ ニ と か に も 置 い て い た だ く と い つ で も 手 に 取 れ 、 小 牧 市 民 じ ゃ な く

て も 、 見 れ る の で は な い か 。（ 2 0 代 ・ 男 性 ）  

・ L I N E を 活 用 し て 、 広 報 の 発 行 部 数 を 減 ら し て も よ い と 思 う 。 欲 し い 人 は 紙

媒 体 で … 私 の 住 ん で い る 地 区 で は 、 広 報 の 配 布 は そ の 年 の 地 区 担 当 が 担 っ

て い る が 、 夫 婦 共 働 き で 小 さ な 子 ど も が い る と 、 毎 月 2 回 担 当 地 区 の 方 へ

広 報 を 配 布 す る こ と は 結 構 負 担 で す 。（ 3 0 代 ・ 女 性 ）  

・ サ ー ク ル の 案 内 は 、 こ ま ぶ ん な ど 別 媒 体 に 分 け て も い い の で は ？ （ 5 0 代 ・

女 性 ）  

・ 問 い 合 わ せ 、 質 問 欄 な ど 双 方 向 の エ リ ア が あ れ ば 嬉 し い 。（ 6 0 代 ・ 男 性 ）  

・ 高 齢 者 向 け の 記 事 を お 願 い し ま す 。（ 7 0 代 ・ 女 性 ）  

・ コ ロ ナ 情 報 （ 6 0 代 ・ 女 性 ）  
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・ 全 国 各 地 の 、 市 政 た よ り の 、 紹 介 を 。（ 7 0 代 ・ 男 性 ）  

・ 健 康 通 信 の 市 民 病 院 よ り の と こ ろ 、各 科 目 医 師 の 先 生 方 の 病 名 と か 方 法 が 、

わ か り や す い で す 。（ 8 0 歳 以 上 ・ 女 性 ）  

・ も っ と 若 い 人 た ち が 興 味 を 引 く よ う な デ ザ イ ン や 写 真 な ど を 多 く 配 置 し た

方 が い い で す 。 マ ー ケ テ ィ ン グ や コ ン サ ル を 入 れ る と 良 く な る 気 が す る 。

今 の ま ま で は ゴ ミ に な る だ け で 勿 体 無 い 。（ 4 0 代 ・ 女 性 ）  

・ こ の ア ン ケ ー ト も そ う だ け ど 、 い ろ ん な 意 見 、 考 え が 飛 び 交 う 中 で 、 い ろ

い ろ 試 し な が ら 頑 張 っ て い る と 思 う 。 使 っ た こ と は な い け ど 町 レ ポ は い い

仕 組 み と お も う し 、 こ う 言 っ た ラ イ ン で の 取 り 組 み も 。 す べ て の 人 が す べ

て を 理 解 で き る わ け が な い の は 当 た り 前 。 私 も 含 め て 。 こ れ か ら も よ ろ し

く 。（ 5 0 代 ・ 男 性 ）  

・ 脳 を 活 性 化 さ せ る た め に 、 間 違 い 探 し や ク ロ ス ワ ー ド 、 数 独 を の せ て ほ し

い 。 も っ と 小 牧 の 魅 力 を 広 報 に 載 せ て 欲 し い 。（ 2 0 代 ・ 女 性 ）  

・ 毎 回 た の し み に し て い ま す 。（ 8 0 歳 以 上 ・ 男 性 ）  

・ 紙 の 広 報 こ ま き を 町 内 会 で 各 家 庭 に 配 っ て い ま す が 大 変 で す 。 重 い し た く

さ ん の 家 に 配 ら な い と い け ま せ ん 。 も う 紙 の 広 報 を 無 く す か 希 望 の 家 庭 だ

け に 配 る か 郵 送 な ど の 方 法 に し て も ら え な い で し ょ う か 。 共 働 き だ と 回 覧

板 も す ぐ に 回 せ な い し 広 報 を 配 る 時 間 も 確 保 す る の が 厳 し い で す 。 高 齢 者

に な れ ば 体 力 的 に 配 る の も 大 変 で す 。（ 4 0 代 ・ 男 性 ）  

・ 紙 が も っ た い な く 、 配 布 も 大 変 な の で 、 電 子 版 な ど に 統 一 し て ほ し い 。 高

齢 の 方 も 多 く 、 毎 月 の 配 布 が と て も 負 担 で す 。 そ う 感 じ て い る 人 達 は 多 い

と 思 い ま す 。 ど う し て も 配 布 し た い の で あ れ ば 、 有 料 に し て 、 配 布 し て い

る 班 長 や 評 議 員 に 還 元 す る く ら い の 措 置 が あ っ て も 良 い の で は な い で し ょ

う か ？ も し く は 広 報 で 徴 収 し た 広 告 費 を 還 元 す る と か で も 良 い と 思 い ま す 。

無 償 で 配 布 し て い る 人 た ち に は 、 と て つ も な い ス ト レ ス が 発 生 し て い る と

い う 認 識 は お 持 ち に な っ て お い た 方 が よ ろ し い か と 思 い ま す 。 ま た 、 今 回

の ア ン ケ ー ト を 通 じ て 、 本 当 に 必 要 な の か も 、 検 討 し て み る の も 良 い と 思

い ま す 。 ど れ だ け の 人 が 読 ん で い て 、 ど れ だ け の 人 に 役 に な っ て い る の か

な ど 。 作 成 者 の 自 己 満 足 に な っ て い な い か に つ い て も 再 度 振 り 返 り 、 こ の

ア ン ケ ー ト の 結 果 も 共 有 し て も ら え る と 、 配 布 し て い る 人 た ち の た め に も

な る と 思 い ま す 。 惰 性 で 続 け て も 意 味 が な い の で 、 そ こ で 、 本 当 に 読 者 が

少 な い の で あ れ ば 、 廃 止 も 検 討 す べ き と 思 い ま す 。（ 3 0 代 ・ 男 性 ）  

・ 学 生 ・ 高 齢 者 だ け で な く 、 2 0 ～ 5 0 代 も 参 加 で き る イ ベ ン ト ・ ボ ラ ン テ ィ ア

が あ れ ば 掲 載 し て 欲 し い 。（ 2 0 代 ・ 男 性 ）  

 

ア ン ケ ー ト ご 協 力 あ り が と う ご ざ い ま し た 。  

今 後 も 市 民 の 皆 さ ん に 愛 さ れ え る 広 報 紙 に な る よ う 、 職 員 一 同 紙 面 づ く り

に 励 ん で ま い り ま す 。 今 回 皆 さ ん か ら い た だ い た ご 要 望 だ け で な く 、「 こ う い

っ た コ ー ナ ー が あ っ て ほ し い 」「 こ う し た ら も っ と 読 む 人 が 増 え る 」と い っ た

改 善 案 な ど が あ り ま し た ら 、 ぜ ひ 広 報 広 聴 課 ま で ご 意 見 く だ さ い 。  


